

未成年人思想道德建设

爱心捐赠见温暖 书香传情满校园

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 袁希)“叔叔,您为我们捐赠的图书,是我们成长过程中必不可少的精神食粮,它将滋养着我们健康成长。我们一定要好好学习,长大后做一个像您一样对社会有用的人!谢谢您……”上月29日上午,湖南华源体育设施有限公司董事长袁阳及其妻子为隆回县高坪镇杨桥小学捐赠200本作文类辅导书,捐赠仪式上,袁丽代表该校学生表达感激之情。

捐赠会上,袁阳夫妇将捐赠图书逐一发放给每一位学生,学生们在接过图书时,都向袁阳夫妇送上自己精心制作的卡片。“袁叔叔,祝您新年快乐!”学生袁聪接过图书,将一张画满玫瑰的卡片送到袁阳手上。他说:“卡片上画有玫瑰,就是‘授人玫瑰,手有余香’的意思。”学生们在接过图书后,迫不及待地打开书本,纷纷表示,他们早就想拥有一本作文类辅导书了。捐赠活动现场气氛热烈,秩序井然。

据了解,湖南华源体育设施有



图为捐赠现场。

限公司是一家长期从事海绵城市建设及相关产品研发的企业,近几年来,该公司积极参加爱心助学等各类公益事业,回报社会。袁阳说:“一份捐赠不足以改变乡村孩子们的生

活,却能唤起更多人的爱心和社会责任感,发扬乐善好施的中华传统美德。同时能让学生学会分享,学会做人,得到了一份助人之后的快乐和满足。”

培育和践行社会主义核心价值观

真情为民暖人心

——邵阳县公安为民服务二三事

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 唐怡

老人误入快速道 交警紧急劝导

上月30日9时10分许,邵阳县公安局交警大队交管中队民警、辅警巡逻到邵塘大道芙蓉学校附近路段时,在主干道发现两名老人在快速道行走,民警立即上前劝导。经过了解,老人家觉得前面斑马线离得太远了,就想穿过绿化带“抄近道”到路对面,随后民警将两位老人家护送到路边人行道。

常态化巡逻 守护辖区平安

上月30日,邵阳县霞塘云派出所以群防群治力量开展常态化日常巡逻及商铺安全检查活动,有效提升辖区群众的安全感和满意度。

霞塘云派出所所在辖区沿街商铺、大街小巷进行治安巡逻,在巡逻的过程中,民警时刻提醒辖区广

大群众外出时关好门窗、水电和煤气,注意防火、防盗、防诈骗,提醒广大居民在生活中要注意自身安全。霞塘云派出所通过开展各种有效的巡逻防控活动,提升了人民群众的安全感和满意度,促进了辖区的和谐稳定。

蠢贼偷母鸡 民警快速侦破

上月29日16时许,邵阳县谷洲派出所接到辖区群众报警:其鸡舍被盗了3只母鸡。派出所接警后,立即展开调查,经过1小时的摸排走访,迅速锁定一名男子。根据该嫌疑男子的轨迹,民警在谷洲湾塘村将其抓获,并当场追回三只被盗的母鸡。经讯问,柏某某妄想不劳而获,盯上了农村中喂养的家禽。

目前,柏某某已被公安机关依法行政拘留,该案正在进一步办理当中。

躬耕教坛育桃李 静待花开绽芳华

——记邵阳市第五中学师德师风先进个人陆梦柯

邵阳日报记者 袁进田

俗话说,好看的皮囊千篇一律,有趣的灵魂万里挑一。作为人类灵魂的工程师,如何才能塑造一颗有趣的灵魂?在邵阳市第五中学教师陆梦柯看来,课堂不应只是知识传播的地方,更应该是人格魅力展示的大舞台。20多年来,她始终坚持教书与育人相统一,言传与身教相统一,潜心问道与关注社会相统一,激励学生把个人理想融入国家发展的大潮中去,在实践中放飞青春梦想,在奋斗中书写人生华章。

先有亲其师 而后信其道

欧阳修说过:“行之以躬,不言而信。”作为从事教育工作20多年的初中教师,陆梦柯一直提醒自己,只要做生活的有心人,全世界也会为你让路。基于此,她开始苦苦寻求有效的教育方法。

有人说,如今的社会相隔三岁就有一个代沟。陆梦柯说,不可否认,老师和学生之间也是有代沟的。关键是面对代沟,如何做好教育工作。“亲其师而信其道”,这话一点也不假。因为,一个人只有在亲近、尊敬自己的师长时,才会相信、学习师长所传授的知识和道理。365班的曹佳蕊同学这样说:每到政治课的时候,我们会伸长脑袋,盼望着陆梦柯老师的到来。“陆老师会在不知不觉中嵌入我的心,往昔发呆时,我会想起四月淅淅沥沥的雨,想起

森林里令人向往的土地,想起夜空中璀璨的星星,而如今,我会想起黑板旁浅笑安然的陆老师”。陆梦柯说:“这就是对‘亲其师’的最好注解。什么是‘信其道’?366班的欧佳琪同学在毕业会考之后,和陆梦柯促膝长谈,在聊到对未来的向往时,她说将来她也想像陆梦柯一样成为一名政治老师。陆梦柯说,这应该就是生动的诠释。

教学相长 收获满满

作为政治备课组组长,陆梦柯在帮助青年教师快速成长方面,充分发挥自己的光和热。她常常提醒年轻教师要多听听前辈们的课,在对教材的理解、课堂的掌控、活动的设计、语言的组织等方面,她都会给予一些积极的建议,自己的课堂也永远向年轻教师敞开。学校每年举行教学比武大赛前,她都鼓励年轻教师积极参加,并且在她的辅导下取得不错的成绩。有一位年轻教师在她的指导下,获得了全省中学德育课程教学风采大赛二等奖。如今,这些年轻教师都已成长为学校政治教学的骨干。

日习则学不忘,自勉则身不堕。陆梦柯说,教学相长,在和年轻老师一起学习的过程中,她也在不断提升。她在省、市、县举行的各类教学比赛中多次获奖,并且荣获“师德师风先进个人”称号。

倾听心灵之声 共筑心理健康

市脑科医院心理健康大讲堂走进市计算机学校

邵阳日报讯(记者 唐颖 通讯员 胡邵仑 黄灵芝)上月25日下午,市脑科医院门诊药技党支部、心理咨询中心在市计算机学校组织开展“心理健康与生活方式”为主题的心理讲座。这场医校联盟活动吸引了30余位学生在现场聆听,并通过直播的方式让全校

学生在线观看。讲座中,该院心理咨询中心主任胡邵仑从不良情绪与身体疾病、运动与情绪健康、心理疾病的成因、睡眠与心理健康、治疗抑郁焦虑、精神心理疾病的药物治疗、家庭环境与儿童心理成长等方面进行详细讲解。讲座内容丰富实用,

现场讨论气氛热烈。在提问与讨论环节,专家耐心解答了学生们的问题,并给予实质性的指导和建议,鼓励他们要关注及重视自身及家人的心理健康。

此次活动不仅为学生们讲解了专业的心理健康知识,也增强了他们应对心理挑战的能力。



近年来,洞口县将古筝、二胡、琵琶等传统民族乐器演奏融入学校课堂教学和课后服务,激发学生热爱民族乐器、传承民族文化的热情。图为1月4日,洞口县第四中学的学生在音乐室练习弹奏古筝。

滕治中 摄

改造出行路 温暖群众心

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 刘绮梦)连日来,针对北塔区北塔路恒大华府小区沿线绿化带杂乱无章、人行道车混行、道板破损等群众“急难愁盼”问题,北塔区积极对接协调相关部门,升级改造出行路,进一步提升了文明城市形象。

1月2日,在恒大华府施工现场,市政工程总公司组织人员正在进行

绿化带路缘石安装工作,有效间隔绿化带与人行道。这是沿线人行道升级改造的第一步,绿化工程、人行道板修复、车行障碍柱安装、无障碍设施升级等工作也将逐步实施。

恒大华府小区沿线人行道及绿化带的“脏乱差”问题一直是居民的烦心事,是基层治理的“难点堵点”。为进一步加强城市基础设施建设,改善人居

环境,北塔区创文办联合市创文办、市政工程总公司、市园林处及区城管、交警、住建等部门单位,多次到该路段现场勘察调研,了解道路实际现状与问题,制定可行性的改造方案。

目前,改造工程全面拉开,一方面通过道路及绿化带基础设施的升级改造,提升居民生活和出行环境;另一方面,北塔区将通过加强宣传、加大停车秩序整治,进一步提升居民文明素质,共同维护改造成果。

创文进行时

陋习,讲解移风易俗的重要性,向村民讲解移风易俗相关知识。同时,志愿者向村民发放《移风易俗倡议书》,呼吁大家共同抵制高额彩礼,树立正确婚恋观念。

此次活动,该村积极引导村民不要用金钱来衡量婚姻幸福,拒绝高额彩礼,主动从自我家庭做起,争做文明婚嫁新风的倡导者、宣传者、践行者,倡导科学文明、勤俭节约的生活方式。

移风易俗倡文明 破除陋习树新风

邵阳日报讯(记者 傅畅璐 通讯员 李东平 阳欢)“以前办红白喜事,都喜欢攀比,后来宣传移风易俗,谁家有事都有专业人士给予指导,劝导大家节约,减轻了我们的负担,感觉非常好。”上月25日,洞口县水东镇官冲村在该村新时代文明实践站开展“移风易俗倡文明,破除陋习树新风”主题活动,该村村民李

女士如是感叹。“您看一下我们的倡议书,现在都提倡丧事简办,喜事新办,拒绝高价彩礼……”在当日的活动中,志愿者深入到村民家中,结合当前社会上婚丧嫁娶大操大办、攀比浪费等陈规

践行社会主义核心价值观·乡风文明



空气清新,环境优美,湖面清澈洁净,步道干净整洁……1月4日,走进双清区爱莲池湿地公园,一股清新自然之风扑面而来,让人心旷神怡。

邵阳日报记者 傅畅璐 摄